
PRiWZ.0003. 6.2024                   Chojnice, 12.07.2024 r. 

 

Pan      

Kamil Kaczmarek    

Radny Rady Miejskiej w Chojnicach  

 

Dotyczy: Interpelacji z dnia 27.06.2024 r., przekazanej do Burmistrza Miasta Chojnice pismem z dnia 1.07.2024 r. znak: 

BR.0003.36.2024 

 

W odpowiedzi na Pana pismo z 27.06.2024 r. udzielam wyjaśnień odnosząc się do poszczególnych 

punktów : 

1. W punkcie tym nie sformułowano pytania. Zakres zadań młodzieżowej rady definiuje art. 5b. ust. 

8 ustawy o samorządzie gminnym. Należy do niego w szczególności: opiniowanie projektów 

uchwał dotyczących młodzieży; udział w opracowaniu dokumentów strategicznych gminy na 

rzecz młodzieży; monitorowanie realizacji dokumentów strategicznych gminy na rzecz 

młodzieży; podejmowanie działań na rzecz młodzieży, w szczególności w zakresie edukacji 

obywatelskiej, na zasadach określonych przez radę gminy. Zakres zadań nie jest zamknięty. 

Młodzieżowe rady mogą również konsultować i opiniować uchwały dotyczące np. stypendiów. 

Uważam jednak, iż decyzje dotyczące poszerzenia zakresu zadań Młodzieżowej Rady Miejskiej w 

Chojnicach powinny być inicjowane bezpośrednio przez ten organ przy użyciu dostępnych 

młodzieżowym radnym narzędzi prawnych. Zgodnie z art. 5b. ust. 7 ustawy o samorządzie 

gminnym „W sprawach dotyczących gminy młodzieżowa rada gminy może kierować zapytania 

lub wnioski w formie uchwały”. 

2. Młodzieżowa Rada Miejska w Chojnicach może mieć wpływ na wybór zespołów muzycznych i 

artystów, którzy wystąpią podczas lokalnych imprez, takich jak Dni Chojnic, jeśli wystąpi z takim 

wnioskiem. Zgodnie z art. 5b. ust. 7 ustawy o samorządzie gminnym „W sprawach dotyczących 

gminy młodzieżowa rada gminy może kierować zapytania lub wnioski w formie uchwały”. 

3. Młodzieżowa Rada Miasta może współpracować z organizacjami pozarządowymi w celu 

realizacji projektów społecznych, kulturalnych i edukacyjnych, jeśli będzie zainteresowana. Może 

również inicjować nowe formy współpracy, które odpowiadają na bieżące potrzeby młodzieży. 

Propozycje młodzieżowej rady dotyczące programu współpracy z organizacjami pozarządowymi 

mogą być przez nią formułowane w trybie art. 5b. ust. 7 ustawy o samorządzie gminnym. 

4. Młodzieżowa Rada Miejska w Chojnicach może mieć wpływ na sposób wykorzystania  istniejącej 

infrastruktury kulturalnej i sportowej, jeśli będzie zainteresowana. Jak wskazano powyżej, 

zgodnie z art. 5b. ust. 7 ustawy o samorządzie gminnym „W sprawach dotyczących gminy 

młodzieżowa rada gminy może kierować zapytania lub wnioski w formie uchwały”. Młodzieżowa 

rada może też podejmować działania na rzecz młodzieży organizując wydarzenia, wykorzystując 

w tym celu istniejącą infrastrukturę kulturalną i sportową.  

MRM I kadencji zrealizowała szereg działań wykorzystujących i usprawniających infrastrukturę 

kulturalną i sportową miasta. Były to takie inicjatywy jak : igrzyska sportowe w Parku 1000-lecia, 

zainicjowanie montażu „Różowej Skrzyneczki” w Chojnickim Centrum Kultury  (uchwała nr 

7/2022 z 4 marca 2022 w/s wniosku do Chojnickiego Centrum Kultury o przystąpienie do akcji 



„Różowa skrzyneczka”) i uzupełnianie jej zawartości, czytanie dzieciom w Miejskiej Bibliotece 

Publicznej, sprzątanie Lasku Miejskiego z okazji Dnia Ochrony Środowiska, projekt „Domki dla 

owadów w Chojnicach” (3 spotkania warsztatowe w trakcie których uczestnicy przygotowali 6 

domków dla owadów zamontowanych ostatecznie  w Parku 1000-lecia), dwie letnie projekcje 

kina plenerowego w Fosie Miejskiej w 2023 roku. 

5. W okresie funkcjonowania Młodzieżowej Rady Miejskiej w Chojnicach  (od marca 2022) 

skierowano do konsultacji projekt Strategii Rozwoju Miasta Chojnice do roku 2030, czego 

efektem była uchwała nr 8/2022 Młodzieżowej Rady Miejskiej w Chojnicach z dnia 23 marca 

2022 roku w sprawie zaopiniowania projektu Strategii Rozwoju Miasta Chojnice do roku 2030. 

Rada Miejska w Chojnicach w okresie objętym zapytaniem nie podejmowała więcej uchwał 

dotyczących młodzieży, które podlegałyby konsultacji z młodzieżową radą na podstawie art. 5b, 

ust. 8, pkt 1 ustawy o samorządzie gminnym.  

Ponadto Rada Miejska w Chojnicach podjęła następujące uchwały z inicjatywy i na wniosek 

młodzieżowej rady: 

a) Uchwała z 2022-04-04, nr XXXVI/506/22 w/s wyboru opiekuna Młodzieżowej Rady Miejskiej w 

Chojnicach; 

b) Uchwała z 2024-03-04, nr LXIII/788/24 w/s wyboru opiekuna Młodzieżowej Rady Miejskiej w 

Chojnicach; 

c) Uchwała z 2024-06-24, nr  II/30/24 w/s przyjęcia „Chojnickiej strategii młodych”. 

6. Zgodnie z zapisami „Chojnickiej strategii młodych” wyznaczone w niej działania „mogą być 

realizowane w formie przedsięwzięć Młodzieżowej Rady Miejskiej finansowanych z budżetu 

Gminy Miejskiej Chojnice oraz projektów, w tym projektów współpracy międzynarodowej i 

wymiany doświadczeń, angażujących Młodzieżową Radę Miejską w Chojnicach”. Kluczową rolę 

w realizacji strategii ma więc sama Młodzieżowa Rada Miejska w Chojnicach, która podejmuje 

działania na rzecz młodzieży współpracując z odpowiednimi wydziałami Urzędu Miejskiego w 

Chojnicach, jednostkami organizacyjnymi gminy i zainteresowanymi organizacjami 

pozarządowymi oraz monitoruje realizację strategii. Pomocą młodzieżowej radzie służy jej 

opiekun – pracownik Wydziału Programów Rozwojowych i Współpracy Zagranicznej Urzędu 

Miejskiego w Chojnicach.  

7. W marcu br. zakończyła się I kadencja Młodzieżowej Rady Miejskiej w Chojnicach. Młodzieżowa 

Rada Miejska II kadencji zostanie skompletowana w terminie do połowy września 2024 r. Termin 

przesyłania protokołów wyboru radnych został bowiem wydłużony dla jednej z chojnickich szkół 

ponadpodstawowych, na jej wniosek. Po zrealizowaniu szkolenia wstępnego dla młodzieżowych 

radnych będą oni gotowi do odbycia I sesji na przełomie września i października bieżącego roku. 

O terminach sesji młodzieżowej rady informowany jest każdorazowo Przewodniczący Rady 

Miejskiej w Chojnicach.  

 

        Z poważaniem, 

 

Otrzymują: 

‒ adresat, 

‒ a/a. 

Do wiadomości: 

‒ Przewodniczący Rady Miejskiej w Chojnicach. 


